

Отзыв

на автореферат диссертации Бондаренко Александра Ивановича на тему
«ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ЛЕЧЕНИЯ РАКА
ОБОДОЧНОЙ КИШКИ НА ФОНЕ ДИВЕРТИКУЛЕЗА», представленной к
защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности: 14.01.12 – онкология.

В настоящее время в литературе накопилось достаточно большое число наблюдений сочетания рака и дивертикулеза ободочной кишки. Среди больных, страдавших дивертикулитом, рак встречается чаще, чем в среднем у больных с другой патологией ободочной кишки. Увеличение частоты возникновения рака и дивертикулеза ободочной кишки привело к необходимости - выделения группы больных, страдающих раком, в сочетании с дивертикулезом ободочной кишки, при котором злокачественная опухоль возникает в ободочной кишке, а именно участке «пораженной» дивертикулами, локализуясь в одноименных или различных с дивертикулами отделах кишки. Частота опухолевого поражения ободочной кишки в сочетании с дивертикулезом достигает от 5 до 15% у больных дивертикулезом ободочной кишки. Хирургическая тактика у больных раком в сочетании с дивертикулезом разработана недостаточно и в полной мере не отражена в литературе. Чаще, всего хирурги руководствуются в своих действиях лишь онкологическими принципами, не учитывая, что дивертикулез - это заболевание, ухудшающее прогноз течения послеоперационного периода, требующее порой неоднократных повторных "операций из-за частых осложнений". До сих пор нет подробного описания хирургической тактики при различных вариантах расположения дивертикулов и опухоли, а также при осложненном течении этих заболеваний. При обсуждении проблемы хирургического лечения рака ободочной кишки в сочетании с дивертикулезом чрезвычайно важным является вопрос наложения первичного анастомоза, т.к.

известно, что процент несостоятельности кишечных анастомозов при дивертикулезе выше, чем при раке ободочной кишки.

Автором в исследовании доказана возможность выполнения в большинстве случаев первично-восстановительных операций при осложненном раке ободочной кишки независимо от объема поражения дивертикулезом. Предложен комплекс хирургических и консервативных вмешательств, направленных на эффективное купирование и профилактику осложнений, которые сопровождают рак ободочной кишки на фоне дивертикулеза в предоперационном и послеоперационном периодах. Полученные непосредственные, функциональные и отдаленные результаты после операций на ободочной кишке при сочетании рака и дивертикулеза позволяют считать их не только эффективными, но и предпочтительными обструктивным способам хирургического лечения. Разработанная тактика лечения рака ободочной кишки на фоне дивертикулеза может быть рекомендована для внедрения в онкологические центры и диспансеры, специализированные проктологические отделения городских больниц.

Материалы диссертационной работы внедрены в практику Республиканского онкологического центра им. проф. Г.В.Бондаря; Института неотложной и восстановительной хирургии им. В.К.Гусака; Донецкого клинического территориального медицинского объединения, о чём получены справки о внедрении результатов.

Достоверность полученных данных не вызывает сомнений, поскольку в дизайне исследования использован ряд современных методов исследований и адекватные им методы статистической обработки полученных результатов.

Заключение. Диссертационная работа Бондаренко А.И. «Пути повышения эффективности лечения рака ободочной кишки на фоне дивертикулеза», является завершенной научно-квалификационной работой, содержащей новые представления о возможностях первично-восстановительных операциях по поводу рака ободочной кишки на фоне дивертикулеза.

Диссертация (по автореферату) отвечает п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. №842 и положению ВАК ДНР, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор Бондаренко А.И. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности : 14.01.12 – онкология.

Заведующий кафедрой общей хирургии

Медицинской академии им. С.И. Георгиевского

ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского»,

д.мед.н., профессор, академик РАЕ



В.Ю. Михайличенко

*Подпись В.Ю. Михайличенко
заверяю директор*

Н. В. Иванова

Данные об авторе отзыва: Михайличенко Вячеслав Юрьевич, заведующий кафедрой общей хирургии Медицинской академии им. С.И. Георгиевского ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского», доктор медицинских наук, старший научный сотрудник, профессор, лауреат Государственной премии Украины в области науки и техники, академик РАЕ. Адрес: Российская Федерация, Республика Крым, 295006, г.Симферополь, бульвар Ленина, 5/7 Тел.: +7(3652) 554-854; факс: 27-15-47 E-mail: office@ma.cfuv.ru; www.ma.cfuv.ru